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EJERCICIO 1 (20 puntos)

Una explotacion agraria, cuyo titular es un joven (29 afios) incorporado a la actividad
agraria en 2021, esta situada en la Comarca de la Ribagorza.

La explotacidon agricola, integramente situada en Zona de montana, esta compuesta
por los siguientes cultivos y superficies:

coD CULTIVO Superficie Superficie
(ha) secano (ha) regadio

60 | Alfalfa (Medicago sativa) 10

23 | Barbecho medioambiental 32

5 | Cebada (Hordeum vulgare) 30 6

67 | Esparceta (Onobrychis viciifolia) 6

68 | Festuca (Festuca ovina) 2

62 | Pastos permanentes de 5 o mas afios 350

(hectareas netas)

1 Trigo blando (Triticum aestivum) 20

52 | Veza (Vicia sativa) 5

102 | Vid (Vitis vinifera) 7
Total superficie 460 8

Ademas, tiene una explotacibn ganadera de ovino de orientacion carnica con 500
reproductoras hembra.

El titular tiene Derechos de Pago Basico en toda su explotacion.

1.1.- Con esta distribucién de cultivos, ¢cumple la explotacion los requisitos para
cobrar el Pago para practicas beneficiosas para el clima y el medio ambiente (Pago
verde) segun los requisitos del Real Decreto 1075/2014, de 19 de diciembre, sobre la
aplicacion a partir de 2015 de los pagos directos a la agricultura y a la ganaderia y
otros regimenes de ayuda, asi como sobre la gestion y control de los pagos directos y
de los pagos al desarrollo rural? Justifique su respuesta. (4 puntos)
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1.2.- En el supuesto de que pudiese cumplir los requisitos para cobrar el Pago Verde
y este supusiera incrementar sus derechos en un 52%. ¢ Cuanto cobraria en total de
ayudas directas? (4 puntos)

Informacion complementaria:

Tierra arable secano Regién 0601 150 €/DPB
Tierra arable regadio Region 1701 300 €/DPB
Pastos permanentes Region 0603 120 €/DPB
Lefiosos secano Regién 0402 110 €/DPB

1.3.- ;Se podria calificar la explotacion como Explotacidon Agraria Prioritaria?
Justifique su respuesta. (4 puntos)

Se adjuntan tablas con los Margenes Netos, Producciones Estandar y Modulos de
costes de produccidon de cultivos y ganados y, la Orden APA/1250/2020, de 18 de
diciembre, por la que se fija para el afio 2021 la renta de referencia.

1.4.- A la vista de la convocatoria de subvenciones en materia de modernizacion de
las explotaciones agrarias y de instalacién de jévenes agricultores, en el marco del
Programa de Desarrollo Rural para Aragon 2014-2020, para el afio 2021 (Orden
AGM/1324/2020, de 10 de diciembre), el titular de la explotacién se plantea realizar su
incorporacion, solicitando dichas ayudas y realizando las siguientes adquisiciones:

- 100 ovejas por un importe de 10.000 euros,

- un tractor nuevo de 150 CV presentando factura de 80.000 euros,

- una pala por un importe 15.000 euros.,

- 5 has de secano por un valor 75.000 euros.

¢ Cual seria la subvencién maxima (en euros) a la que el titular podria acceder? (4
puntos)

Nota: La produccion estandar ajustada de la explotacion es de 54.337,90 euros.
Se adjunta convocatoria e instruccién que la desarrolla.
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1.5.-El joven es socio de una cooperativa a través de la cual comercializa la
produccién vinicola de la explotacion. Esta cooperativa, integrada dentro de una
Denominacién de Origen, ha alcanzado el Acuerdo de realizar una serie de
actuaciones de modernizacion de las instalaciones, que contribuyan a la mejora de
la eficiencia energética en los procesos productivos y al incremento de la produccion.
La cooperativa decide presentar una solicitud de subvencién de acuerdo con la
Orden AGM/1292/2020, de 3 de diciembre, por la que se aprueba la convocatoria de
subvenciones para las inversiones en el sector del vino, para el afio 2021 (ejercicio
FEAGA).

Se adjunta convocatoria.

Las inversiones que proyectan realizar son las siguientes:
Accién A) CONSTRUCCION, ADQUISICION O MEJORA DE BIENES INMUEBLES

- Acondicionamiento de una nave para la recepcion de uva, consistente en:

1°.-Desmontaje de cubierta de fibrocemento con transporte a vertedero
autorizado.

Presupuesto: 19.000,00 euros, IVA excluido.

2°.-Colocacion de cubierta inclinada, evacuacién a un agua, tipo sandwich de
chapa de acero prelacada en ambas caras (exterior e interior) de 0,6 mm de
espesor, y nucleo aislante de poliuretano (PUR) de 40 kg/m3 con un espesor total
de 30 mm.

Presupuesto: 51.000,00 euros, IVA excluido.
Accion B) COMPRA DE NUEVA MAQUINARIA'Y EQUIPO

- 4 Depositos aéreos de acero inoxidable de 200.000 litros.
Presupuesto: 22.000,00 euros/unidad, IVA excluido.

Escalera de acceso a la parte superior de los depoésitos y las pasarelas de
comunicacion entre depdésitos estara fabricada en acero inoxidable AlSI 304.

Presupuesto: 22.100,50 euros, IVA excluido.

- Montaje de luminaria con forma de campana de suspension, fabricada en
aluminio inyectado con recubrimiento de pintura al horno, para lampara LED
Osram Oslon SSL 200w. (19264 lumenes), con la finalidad de mejorar la
eficiencia energética.

Presupuesto: 5.900,00 euros, IVA excluido.
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- Carretilla elevadora de segunda mano: 6.000,00 euros.

- Control y automatizacion de nuevos depoésitos aéreos. Integracién de tecnologia
4.0 a los nuevos depositos. Instalacion de sensores de presion y temperatura y
equipamiento de control y digitalizacion. Esto va encaminado al proceso de
integracion en tecnologia 4.0 que esta llevando a cabo la bodega.

Presupuesto orientativo: 12.800,00 euros, IVA excluido.
- Rétulo indicativo de la bodega en via publica: 2.000,00 euros, IVA excluido.
Accion C) GASTOS GENERALES (8%)

Honorarios del proyecto: 16.800,00 euros, IVA excluido.

Con los datos anteriores, calcular el presupuesto subvencionable. (4 puntos)
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EJERCICIO 2 (20 PUNTOS)

2.1.- En la Hoya de Huesca se dispone de una finca de 10 has susceptible de
instalacion de equipo de riego con el fin de llevar a cabo una plantacién de
almendros.

Con caracter previo a la toma de decisiones, se plantea realizar un estudio
econémico para determinar la rentabilidad esperada de la inversién que permita
comprobar la viabilidad de la misma.

Con este objeto deberan estimarse los siguientes parametros:

2.1.1.- El Valor Actual Neto (VAN), (2 puntos)
2.1.2.- la Tasa Interna de Rendimiento (TIR), y (2 puntos)
2.1.3.- el Tiempo de Recuperacion (TR). (2 puntos)

La elaboracion del analisis financiero contendra: el coste de la inversion, la vida
del proyecto, y los flujos de caja.

En documento aparte, se aportan los datos de la explotacion y la informacion
economica del proyecto que posibilitan la evaluacion de los parametros
necesarios para la consideracion de su puesta en marcha.

Nota.- Respecto a la Tasa Interna de Rendimiento, no se espera que el opositor
calcule un valor para la misma, sin embargo, si debera calificar y justificar su
magnitud tomando como referencia los datos aportados y los calculados para la
resolucion del ejercicio.
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2.2.- Calcular las necesidades hidricas netas (1 punto) y brutas (1 punto) para
riego localizado (eficiencia de 0,9). Hallar el volumen anual consumido para las
10 has (1 punto) y el caudal ficticio continuo expresado en I/sg y ha (1 punto).

A continuacién, se muestran los coeficientes de cultivo (k¢), la precipitacion
efectiva y la evapotranspiracion de referencia mensual.

Kc

Precipitacion

MES ALMENDRO MES efectiva (mm/mes) MES ET,(mm)
Enero Enero Enero 43,4
Febrero Febrero Febrero 58,8
Marzo 0,4 Marzo 6,3 Marzo 96,1
Abril 0,65 Abril 10,5 Abril 126
Mayo 0,8 Mayo 14,3 Mayo 151,9
Junio 0,92 Junio 13,3 Junio 180
Julio 0,95 Julio 3,6 Julio 2294
Agosto 1,05 Agosto 8,6 Agosto 186
Septiembre Septiembre Septiembre 120
Octubre Octubre Octubre 89,9
Noviembre Noviembre Noviembre 57
Diciembre Diciembre Diciembre 40,3

2.3.- El propietario encarga un andlisis de suelo cuyos resultados son los

siguientes:
Profundidad | Arenas | Limos | Arcillas Materia CIC Carbonatos | pH al
cm % % % organica | mequ/100 g CaCO3 agua
%

0-30 1 47 52 1,30 23,8 9,26 7,57
30-60 0 39 61 0,87 23,2 16,60 7,60
60-90 0 28 72 0,94 22,1 21,20 8,04

90-120 1 34 65 0,73 17,9 27,20 7,98
ProfL:;rrmgldad CErr;rr?]hos/ SAR |Na*| K* | ca?* | Mg?* | cosH | ¢ | soZ,
0-30 35,4 322 270 09 | 364 | 78,2 0,8 360 | 424
30-60 45 48,2 1405 | 2,1 44 97,4 0.9 467 | 87,5
60-90 39,4 479 | 375|211 | 314 92 0.7 438 51
90-120 45,4 52 |405| 24 26 95,6 1 487 | 69,5

2.3.1.- Calcule el porcentaje de sodio intercambiable PSI para cada
profundidad del suelo. (2 puntos)

2.3.2.- ; Qué tipo de suelo es? (2 puntos)
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2.4.- Se dispone de una explotacion de 122,70 has de cereal secano ubicada
en Zona vulnerable a la contaminacidon de las aguas por nitratos incluida en la
Orden AGM/83/2021, de 15 de febrero, por la que se designan y modifican las
Zonas Vulnerables a la contaminacion de las aguas por nitratos procedentes de
fuentes agrarias en la Comunidad Auténoma de Aragon y se aprueba el V
Programa de Actuacion sobre las Zonas Vulnerables de Aragon.

Se adjunta dicha Orden.

Este programa establece limitaciones en cuanto al aporte de fertilizantes
nitrogenados en general y sobre el uso del estiércol en particular.

A la vista de las limitaciones recogidas en esta norma, y considerando:
- un rendimiento esperado en la explotacion de 4,1 Tm/ha;

- que la explotacion agropecuaria integra una nave de porcino de cebo con
1.500 plazas, cuya produccidon de estiércol fluido debera aplicarse como
fertilizante a la explotacién agricola; y

- que la cantidad maxima anual de aplicacion de estiércol queda establecida
en la Orden AGM/83/2021.

Conteste las siguientes cuestiones:

2.4.1.- ;Cual seria la cantidad maxima de estiércol fluido aplicable al suelo
cada afo sobre esta explotacion? Argumentar la respuesta. (2
puntos)

2.4.2.- Teniendo en cuenta que estamos ante un suelo franco cuyo
contenido medio de materia organica es del 1,2%, calcular qué
parte de las necesidades maximas anuales de fertilizacion
nitrogenada del cultivo actual de esta explotaciébn cubriria la
produccién prevista de estiércol fluido de la explotacion porcina. (2
puntos)
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2.4.3.- Identifique la plaga o enfermedad que se corresponde con la
descripcion de cada uno de estos sintomas y proponga qué

soluciones se podrian aplicar para combatirla. (2 puntos)

. PLAGA/ SOLUCIONES
SINTOMAS CULTIVO ENFERMEDAD | PROPUESTAS
Rodales cloréticos y
amarillentos. Pustulas
ovaladas de 0,5a 1 mm TRIGO

de longitud en hojas con
color amarillo o
anaranjado

(Triticum aestivum)

Manchas blancas en el
haz de las hojas y tallos
de la parte baja de las
plantas

GUISANTE
(Pisum sativum)

Hojas/brotes tiernos
deformados con colonias
de insectos verdes en
envés. Melaza.

ALMENDRO
(Prunus dulcis)

Manchas amarillentas en
hojas en primavera
humeda y suave que se
tornan de color
anaranjado
produciéndose finalmente
la necrosis y su caida

ALMENDRO
(Prunus dulcis)
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